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合葬墓に関する市民アンケートへの
ご協力のお願い

 市民の皆様方におかれましては、日頃から五所川原市政に対するご理解と
ご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。

 さて、近年、少子高齢化の進展やライフスタイルの変化などから、お墓を
承継する方がいない、自分の死後、子孫に迷惑をかけたくないなどという理
由により、亡くなられた方の遺骨を宗教・宗派にとらわれず、合同で埋蔵す
る合葬墓が全国的に注目されております。このことから、当市では、合葬墓
に関するニーズを把握するためのアンケート調査を実施することといたしま
した。

 今回の調査では、20歳以上の市民の皆様の中から無作為に3,000人を抽出
させていただき調査票をお送りしております。

 ご回答は全て匿名のデータとして統計処理し、プライバシーの保護に配慮
することはもちろん、他の目的に使用することは一切ございませんので、率
直なご意見をお願いいたします。

 ご多忙のところ誠に恐縮ですが、大切なアンケートとなりますので、趣旨
をご理解の上、是非ご協力をよろしくお願いいたします。

 令和３年１１月
                  五所川原市長 佐々木 孝昌

 １ ご回答は直接この調査票にお書きいただき、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて

   令和３年１２月２０日（月）までに ポストにご投函ください。

 ２ ご回答は、ボールペンまたは濃い鉛筆などではっきりとお書きください。

 ３ このアンケートについてのお問い合わせは、下記までお願いいたします。



 【合葬墓】など、”新しい形態の墓地”とは・・・

  近年、少子・高齢化の進展やライフスタイルの変化などから

①引き継ぐ人がいない（いなくなる）お墓が増えてきている

②お墓に費用をかけたくない（かけられない）人が増えてきている

③お墓に手間をかけたくない（かけられない）人が増えてきている

④自分の死後、子孫に迷惑をかけたくない、と思う人が増えてきている

⑤特定の宗教・儀式にこだわらない人が増えてきている

  といったお墓に対する意識の変化が全国的に見られます。

   このような状況から【従来型】でない【合葬墓】のような”新しい形態の墓地”を

  公営で整備しているところが増えてきています。

※あくまで「公設公営」の場合のイメージです。民営の場合は異なる場合もあります。

≪【合葬墓】について≫

項目 合葬墓 従来型の墓地

区 画 専用の区画がない 専用の区画がある

墓石などの設置 個人では不要 自分で行う必要がある

区画や墓石などの
引き継ぎ

子孫などが引き継がないで
設置者が維持管理していく

子孫などが引き継いでいく

損傷などによる
墓石などの建替

個人では不要 自分で行う必要がある

お骨を納めるスペース 共同（他の人、他の家と一緒） 区画ごと（家ごと）に個別

一旦納めたお骨の取り出し 不可能 可能

お墓参り
共同の場所で

（モニュメントなど）
自分の区画、自分のお墓へ

お墓の掃除など 個人では不要 自分で行う必要がある

初期費用 比較的安い 比較的高い

維持管理費用 不要 必要

生前予約 認めることも可能 認めていない

【合葬墓】と【従来型の墓地】との比較（イメージ）



調査票

 問１ ≪全員回答≫
  あなたの性別はどちらですか。

１．男性 ２．女性

 問２ ≪全員回答≫
  あなたの年齢はどれにあたりますか。

１．２０歳代 ２．３０歳代 ３．４０歳代 ４．５０歳代
５．６０歳代 ６．７０歳代 ７．８０歳以上

 問３ ≪全員回答≫
  あなたは、ご自分が埋葬されるお墓について考えたことはありますか。

１．ある ２．ない

 問４ ≪全員回答≫
  あなたは、ご自分が埋葬されるお墓を持っていますか。もしくは引き継ぐ予定のお墓は
 ありますか。

１．お墓を持っている、もしくは引き継ぐ予定がある 
２．お墓を持っていない、もしくは引き継ぐ予定がない
３．わからない

 問５ ≪全員回答≫
  あなたが持っている、もしくは引き継ぐ予定のお墓はどこにありますか。

１．市営霊園（長者森平和公園、芦野霊園）
２．市内宗教法人（お寺など）
３．市内地域墓地（共同墓地など）
４．市外
５．お墓を持っていない
６．わからない

 問６ ≪全員回答≫
  あなたが持っている、もしくは引き継ぐ予定のお墓に不満な点はありますか。
   ※複数回答可

１．維持管理料金が高い ２．交通の便が悪い
３．駐車場が狭い ４．景観・周辺環境が良くない
５．「生前予約」ができない ６．お墓の区画数が少ない
７．清掃など管理が良くない ８．特になし
９．お墓を持っていない １０．わからない
１１．その他（                    ）

≪あなたご自身について≫

≪お墓について≫
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調査票

 問７ ≪全員回答≫
  五所川原市で【合葬墓】を整備する必要があると考えますか。 ※維持管理は市が行います。

１．整備する必要がある又は将来的な整備に向けて検討する必要がある → 問８へ
２．整備する必要はない → 問１２へ

 問８ ≪問７で「１」と回答した方≫
  「整備する必要がある又は将来的な整備に向けて検討する必要がある」理由について
   以下からお選びください。
   ※複数回答可

１．自分たちのお墓を継ぐ、または管理する人がいないから
２．子孫に管理の負担をかけたくないから
３．従来型のお墓より個人が負担するお金がかからないから
４．個人がお墓の維持管理をしなくて良いから  問９へ
５．市営なので、安心感があるから
６．市営なので、特定の宗教にこだわらなくて良いから
７．その他（                    ）

 問９ ≪問７で「１」と回答した方≫
  五所川原市で【合葬墓】を整備した場合、利用したいと考えますか。

１．利用したい
 → 利用したい時期はいつ頃ですか。

ア．いますぐにでも
イ．２年以内
ウ．２～５年先  問１０へ
エ．５年以上先
オ．わからない

２．利用したくない
３．わからない

 問１０ ≪問７で「１」と回答した方≫
  【合葬墓】の整備場所について、どこを希望しますか。

１．長者森平和公園（市営霊園）・葬斎苑（斎場）周辺
２．どこでもよい
３．わからない
４．１以外の場所（具体的に：              ）

≪合葬墓について≫

 問１１へ
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調査票

 問１１ ≪問７で「１」と回答した方≫
  使用料金はどのくらいが妥当だと思いますか。

１．１０万円未満      ２．１０万円から１５万円  
３．１５万円から２０万円    問１３へ
４．２０万円以上（具体的に：     円）

 問１２ ≪問７で「２」と回答した方≫
  「整備する必要はない」理由を以下からお選びください。
   ※複数回答可

１．自分たちのお墓を継ぐ、または管理する人がいるから
２．従来型のお墓が良いから
３．共同埋葬に抵抗があるから  問１３へ
４．五所川原市では利用する人が少ないと思うから
５．宗教的な理由から
６．その他（                    ）

 問１３ ≪全員回答≫
  お墓・市営霊園についてのご意見、ご要望などありましたらご自由にお書きください。

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。

お手数ではございますが、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、
令和３年１２月２０日（月）までにご投函ください。
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